



白洋湾街道：“红色物业”新模式点亮居民新生活

“我上次送快递热得快中暑了，正好看到小区里有‘暖心便民箱’，就从里边拿了一瓶水。后来我就想着，这便民箱真方便，我得送点水回来，让更多人也能享受这种便利。”9月4日，姑苏区白洋湾街道藕巷新村小区内，外卖小哥张华一边往便民箱补充矿泉水，一边笑着解释。不仅外卖小哥，一些小区业主也会自发地为这个“暖心便民箱”添砖加瓦。“暖心便民箱”成了小区里一道独特的风景线。它不仅是一个存放物品的箱子，更是邻里之间互帮互助、传递温暖的平台。

随着城市化进程的加快，社区作为服务群众的“最后一公里”，面临着前所未有的挑战。藕巷新村作为拆迁安置房小区，居民以当地村民为主。他们普遍保留着乡村的生活习惯，难以适应城市住宅小区生活方式，加上小区内大量房屋转售与出租，小区内涌入了众多外村人和外地人，复杂的人员构成给社区治理带来了诸多挑战。为促

进社区的和谐稳定，保障基层治理的有力有效，金色里程社区党总支充分发挥党建引领作用，探索“红色物业”基层治理新模式，引导“红色物业”提升服务质量，推动“红色物业”由传统的“管理”向“服务”转型，构建物业与业主之间的沟通桥梁。

暖心便民箱就是社区联合小区“红色物业”为更好地服务新业态新就业群体和小区居民而打造的，里面摆放了可以免费取用的急救用品、雨衣、饮用水、工具箱等，“红色物业”志愿者会定期对其进行维护与补给，确保物品充足。“这个便民箱不仅方便了大家，还增强了邻里之间的联系，是我们小区文化建设的一部分，大家在这个小小的箱子里，看到了社区的温暖，感受到了人与人之间的信任和关怀。”社区党总支书记俞芳介绍。

除了暖心便民箱项目外，金色里程社区还通过健全完善社区党组织领导下的社区居委会与藕巷新村物管会、物业协同联动机制，

引导“红色物业”发挥更大的作用。在社区党组织引领下，“红色物业”表现出更强的社会责任感，成为小区治理的重要力量。“周经理，我发现15幢地下车库的防火门坏了，这样很危险啊！”网格员徐佳良在走访的过程中，发现地下车库的防火门出现了严重的损坏情况，他第一时间将情况告知藕巷“红色物业”的周火荣，随后“红色物业”维修服务队迅速响应进行实地勘察，并立即联系了专业的维修团队对损坏的防火门进行彻底的修复工作。“红色物业”团队的迅速反应和高效处理，赢得了居民们的广泛赞誉。

接下来，金色里程社区党总支将继续推动“红色物业”建设，紧密融合基层党建工作与物业服务管理，将“红色物业”平台打造成为基层党组织与群众联系服务的桥梁和纽带，聚焦群众所需，为社区居民提供更加贴心、细心、及时的服务。

戴晓露 高达

蠡口社区举办美术活动

近日，蠡口社区团支部与唐家幼儿园联合举办了一场充满创意的美术活动——《蘑菇林》。此次活动旨在激发孩子们的艺术创造力，增进社区与幼儿园之间的互动与合作，为孩子们的成长增添一抹绚丽的色彩。

志愿者老师首先向孩子们展示了蘑菇林的图片，生动地讲解了蘑菇的形状、颜色和生长环

境。在志愿者的引导下，孩子们纷纷拿起画笔，开始在画纸上描绘自己心中的蘑菇林。

孩子们在活动中不仅提高了自己的绘画技能，还培养了团队合作精神和创新意识。同时，也让社区与幼儿园之间的联系更加紧密，为孩子们的成长创造更好的环境。

高达

蠡口社区：炎炎夏日送清凉

日前，蠡口社区举办了一场充满温暖与关怀的送清凉活动，为生活在过渡房中的老人们带去阵阵清凉。

为了能够顺利开展活动，社区工作人员精心策划。从活动的主题到所用的物资，每一个细节都经过了认真考虑，最终决定为每位老人准备一杯清爽的绿豆汤。在过渡房中，老人们一边品尝着冰凉的绿豆汤，一边开心

地与老姐妹、老兄弟们回忆起那些年间的趣事，清凉的绿豆汤不仅解渴，更在不经意间拉近了彼此的距离，让原本孤单的生活多了一份温情与乐趣。

这场活动不仅为老人们送去了“清凉”，更是送去了关爱与温暖，让老年人感受到来自社区的关怀，也增强了他们的归属感和幸福感。

高达

度假区(阳澄湖镇)首个智能装备制造产业园项目启动



画师湖智能装备制造产业园项目成功实现“拿地即开工”

近日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)的画师湖智能装备制造产业园项目顺利取得《不动产权证书》《建筑工程施工许可证》，成功实现“拿地即开工”。至此，今年全镇拿地项目已100%完成“拿地即开工”。

画师湖智能装备制造产业园项目位于苏州相城区阳澄湖镇创新智能制造产业片区，规划用地约83亩，总建筑面积约11万平方米，计划总投资5.4亿元。项目旨在研发高效稳定、安全可靠、节能环保的车载供电设备零部件，打造智

能化的整车供电系统，以满足汽车日益增长的需求。本项目采用国际先进的全封闭全自动无污染的研发及检测设备，建成后年预计提供整车智能供电解决方案10000套，智能车载设备200000套等。

一切围绕项目转，一切盯着项目干。阳澄湖镇便民服务和社事业办公室、建设管理办公室等部门在供地准备阶段提前介入，制定进度作战图，倒排各审批事项时间节点，细化分解任务，全流程跟踪最新进度。在证书办理阶段，落实

“帮办代办”“容缺受理”等制度，通过面对面辅导、线上沟通等方式，建立“24小时不打烊”服务体系，各相关部门与区局积极沟通报建中的堵点，最终推动画师湖智能装备制造产业园项目不到一个月就取得了施工许可证。

下一步，度假区(阳澄湖镇)将牢牢把握“项目建设推进年”工作主线，为企业提供更加高效快捷的服务，缩短项目审批周期，全面提高审批效率，助力经济社会高质量发展。

张静洁 徐晓安

吴江区公安局桃源派出所用“心”护航开学季

暑退九霄净，秋澄万景清。伴随着初秋清晨的微风，新学期的帷幕缓缓拉开，沉寂的校园又恢复了往日的生机与活力。为进一步做好校园安全防范工作，保障师生安全。连日来，桃源派出所高度重视，按照“护校安园”专项工作要求，严格落实“高峰勤务”工作机制，科学部署警力，全面推动各项安保措施落实落细，为广大师生平安开学保驾护航。

“灭火器要记得定期保养，特别是保险销和压把，长时间不维护很容易生锈。”开学前夕，桃源派出

所深入校园内部，组织民警与学校对接，对校园进行安全隐患大排查。通过实地“查、看、问”等方式，逐一走访教学楼、办公楼、宿舍楼及食堂等区域，重点对安防措施是否完善、管理制度是否到位、器械使用是否熟练等情况进行检查，进一步提高安保队伍应对突发情况处置水平，筑牢校园安全“防护墙”。

与此同时，结合辖区校园分布实际，针对上下学时段车多、人流量大等实际情况，桃源派出所靠前一步，主动作为，坚持执勤民警提前到岗到位，采取“定人、定岗、定

责”的方式，进一步细化警力分配，在校门口及周边道路驻点守护、设卡巡逻，动态掌控学校周边治安环境变化，及时发现、处置各类涉校违法犯罪行为，确保重点时段、重点地段校园及周边治安状况安全有序，守好师生出行“平安路”。

下一步，桃源派出所将继续加大工作力度，巩固深化“平安校园”建设成果，多措并举、多管齐下，以实际行动为在校师生撑起“平安伞”，为广大师生营造一个安全、和谐、有序的工作学习环境。

陈仁杰 费小威 高达

黄桥街道党工委理论学习中心组专题学习

9月2日，相城区黄桥街道党工委理论学习中心组举行专题学习会，结合街道中心工作，交流心得体会，进一步统一思想、完善思路举措。

会议指出，街道要坚持产业兴旺，以更强的定力促发展，紧紧锚定街道“2+4”产业发展定位，坚持产业数字化和数字产业化，加快算力安全、数字经济等新型数字基础设施建设，深入推进“千企技改升级”，聚焦项目招引，持续推动总部经济、楼宇经济发展壮大，不断构建新型经济

形态。

会议强调，要对标对表、敢作善为，紧紧结合黄桥实际，力争在科创载体集群建设、数字经济产业创新、工业设计高质量发展、打造一流营商环境等方面取得新进展新突破，探索更多具有黄桥特色、可复制可推广的标志性改革成果。要牢记使命、久久为功，围绕转型升级、城乡发展、民生福祉等方面，以“坐不住”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“等不起”的责任感狠抓落实，以实干换实效，以实干出成绩。 高达

南大苏州医院助残助老服务进社区

近日，南京大学医学院附属苏州医院联合苏州高新区残联、区青年志愿者协会及镇湖街道团工委、残联、总工会等开展镇湖街道2024年“全国残疾预防日”主题活动，旨在加强残疾预防宣传教育，增强全社会残疾预防意识。

当日，镇湖街道秀岸花园社区揭牌为“五色花”残疾预防与健康促进志愿服务基地。医护志愿者为社区老年人、残疾人提供健康义诊服务，包括量血压、测血糖、内外科检查以及康复指导等，现场还根据参与居民的基本健康情况做了专题健康科普讲座，并耐

心解答了居民的提问。

活动还向社区赠送药箱，向居民赠送了文创产品。据悉，该院以党建引领持续打造“医社+”服务品牌，根据居民所需开展定制化健康服务，曾获评苏州市新时代文明实践重点项目、苏州高新区十佳青年志愿服务项目等，未来将凝聚更多社会资源实现精准化服务，为人文医院建设贡献更多力量。

该院党委委员、副院长吴雪良表示，下一步将持续推动先锋志愿者下社区开展好各类服务举措，让周边老百姓享受更优质的健康保障。 陈峰 徐晓安

多社区联合开展主题活动

为激发社区党员、居民的爱国热情，弘扬伟大抗战精神，日前，安元佳苑社区联合蠡口社区、庆元家园社区、富元社区共同开展主题活动，通过主题宣讲的形式来启示大家铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

宣讲员田妮可主要讲述了抗战历史，带领大家重温了中华民族浴血奋战的峥嵘岁月。大家

纷纷表示作为一名社区工作者要把这股正能量化作动力，不忘初心，牢记使命，在今后的工作岗位上撸起袖子加油干。

通过此次主题宣讲，进一步树立了社区党员、群众自强自信的民族意识，加深了爱党、爱国的浓厚情怀，营造了积极向上的文化氛围。

高达